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Al Consigliere 

Giovanni Somaini 

Gruppo Insieme 

 

RISPOSTA A INTERPELLANZA 

(Prot. 15576 del 28/11/2024) 

 

In riferimento ai quesiti posti nell’interpellanza di cui all'oggetto, si comunica quanto segue: 
 

1. Le verifiche sul territorio circa la segnaletica stradale (compresa l'esistenza e la dislocazione dei parcheggi 

riservati a persone con disabilità) sono in capo alla polizia locale che, ordinariamente, si occupa del 

monitoraggio della segnaletica (sia orizzontale che verticale), coordinando gli interventi di manutenzione, 

rinnovo e nuovi fabbisogni, attingendo alle risorse allocate in bilancio su appositi capitoli di spesa. 
 

2. Nel corso dell'anno 2023, segnatamente alla individuazione e manutenzione di parcheggi riservati a persone 

con disabilità, sono stati effettuati alcuni sopralluoghi, finalizzati a:  

a. verificare l’efficienza della segnaletica esistente per programmarne la manutenzione; 

b. individuare la necessità di nuovi stalli per invalidi, nelle seguenti strade comunali: 

i. via Roma, nel parcheggio posto in prossimità del Cimitero Comunale (3 nuovi stalli di sosta) 

ove, a seguito dei lavori di realizzazione della pista ciclopedonale, eseguiti dalla precedente 

Amministrazione, erano stati rimossi i 2 stalli di sosta presenti in prossimità del muro 

perimetrale del cimitero; 

ii. via Marconi, in prossimità dell'area mercato (1 nuovo stallo di sosta); 

iii.  via Montale (2 nuovi stalli di sosta in aggiunta a quello esistente). 
 

3. Intendimento dell'Amministrazione è quello di realizzare sul territorio comunale un adeguato numero di 

parcheggi riservati a persone con disabilità, nel rispetto della vigente normativa nazionale (art. 10 D.P.R. 

21/07/1996 n. 503 e misura 8.2.3 del D.M. 14/06/1989), che prevede la realizzazione di almeno un posto per 

persone con disabilità ogni 50 parcheggi esistenti. 

Si rappresenta che, ad oggi, sulle strade comunali sono presenti 41 parcheggi riservati alle persone con 

disabilità. Il rapporto è di circa uno stallo per disabilità ogni 21,7 stalli di sosta. 

L'obiettivo che si pone l’Amministrazione comunale è di realizzare un numero sufficiente di parcheggi per 

persone con disabilità, nel rapporto di circa 1 ogni 20 posti auto entro l'anno 2025, tenendo conto 

prioritariamente delle segnalazioni presentate dal cittadino in data 12 gennaio 2024, che riguardano 

soprattutto i parcheggi di via Monte Grappa e di via Matteotti. 
 

4. Non si ritiene necessario istituire una commissione ad hoc, posto che i parcheggi esistenti superano 

ampiamente il rapporto previsto dalla normativa. Resta sempre aperta la possibilità di rivolgersi 

ordinariamente agli Uffici comunali per segnalare particolari esigenze finalizzate a realizzare ulteriori 

parcheggi per persone con disabilità.  

 

Assessore LL.PP. – Polizia Locale 

Monica Colacicco 
 

Firmato digitalmente ai sensi del D.lgs. 82/2005 
e ss. mm. e ii. 
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